СИСТЕМА ОЦЕНКИ ДОСТИЖЕНИЯ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

       В соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Родниковской средней общеобразовательной школы №6 (МБОУ Родниковская СОШ №6) разработана система оценки (СО).

       В соответствии со Стандартом основным объектом системы оценки, её содержательной и критериальной базой выступают планируемые результаты освоения обучающимися ООП.

       Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования выступает как:

- самостоятельный и самоценный элемент содержания, обеспечивающий взаимосвязь между требованиями Стандарта и образовательным процессом;

- средство обеспечения качества образования;

- регулятор образовательного процесса;

- фактор, обеспечивающий единство вариативной системы образования.
       Основными направлениями и целями оценочной деятельности в соответствии с требованиями Стандарта являются оценка образовательных достижений обучающихся и оценка результатов деятельности МБОУ Родниковской СОШ №6 и педагогического коллектива.
       Особенностями системы оценки являются:

· комплексный подход к оценке результатов образования (оценка предметных, метапредметных и личностных результатов общего образования);

· использование планируемых результатов освоения основных образовательных программ в качестве содержательной и критериальной базы оценки;

· оценка успешности освоения содержания отдельных учебных предметов на основе системно-деятельностного подхода, проявляющегося в способности к выполнению учебно-практических и учебно-познавательных задач;

· оценка динамики образовательных достижений обучающихся;

· сочетание внешней и внутренней оценки как механизма обеспечения качества образования;

· использование персонифицированных процедур  итоговой оценки и аттестации обучающихся и неперсонифицированных процедур оценки состояния и тенденций развития системы образования;

· уровневый подход к разработке планируемых результатов, инструментария и представлению их;

· использование накопительной системы оценивания, характеризующей динамику индивидуальных образовательных достижений («Портфолио обучающегося» или иные формы);

· использование наряду со стандартизированными письменными или устными работами  таких форм и методов оценки, как проекты, практические работы, творческие работы, самоанализ, самооценка, наблюдения и др.; (См. «Положение о системе оценки»)
· использование контекстной информации об условиях и особенностях реализации образовательных программ при интерпретации результатов педагогических измерений.  
       В основе системы оценивания МБОУ Родниковской СОШ №6 лежат принципы:

- ориентации образовательного процесса на достижение основных результатов начального образования (личностных, метапредметных и предметных), при этом оценка личностных результатов должна отвечать этическим принципам охраны прав личности и конфиденциальности, т.е. осуществляться в форме, не представляющей угрозы личности, её психологической безопасности и эмоциональному статусу;

- взаимосвязи системы оценки и образовательного процесса;

- единства критериальной и содержательной базы внутренней и внешней оценки (внешняя оценка осуществляется внешними по отношению к школе службами; внутренняя – самой школой – участниками образовательного процесса);

- участие в оценочной деятельности самих учащихся, что способствует формированию у них навыков рефлексии, самоанализа, самоконтроля, само- и взаимооценки и предоставляет возможность освоения эффективных средств управления своей учебной деятельностью, а также способствует развитию самосознания, готовности открыто выражать и отстаивать свою позицию, развитию готовности к самостоятельным поступкам и действиям, принятию ответственности за них.

       В зависимости от этапа обучения в образовательной системе МБОУ Родниковской СОШ №6 используются три вида оценивания: стартовая диагностика, текущее оценивание, тесно связанное с процессом обучения, и итоговое оценивание.

       В процессе оценки используются/применяются разнообразные методы, процедуры, формы, виды, техники, инструментарии оценивания учебных достижений, взаимно дополняющие друг друга. (См. Приложение №1).

Оценка личностных результатов

Объектом оценки личностных результатов начального образования является:

· сформированность внутренней позиции обучающегося;
· ориентация на содержательные моменты образовательного процесса;

· сформированность основ гражданской идентичности;

· сформированность самооценки, включая осознание своих возможностей в учении, способности адекватно судить о причинах своего успеха/неуспеха в учении;

· сформированность мотивации учебной деятельности;

· знание моральных норм и сформированность морально-этических суждений. (См. «Положение о системе оценки»)
В качестве содержательной и критериальной базы оценки выступают планируемые личностные результаты обучения. (См. «Программа формирования у обучающихся УУД»).

      Лич​ностные результаты выпускников на ступени начально​го общего образования в соответствии с требовани​ями Стандарта не подлежат итоговой оценке. 

Однако текущая (выборочная) оценка  личностных результатов осуществляется:

1) в ходе внешних неперсонифицированных мониторинговых исследований специалистами, не работающими в школе и обладающими необходимой компетенцией в сфере психолого-педагогической диагностики развития личности;

2) в рамках системы внутренней оценки (ограниченная оценка сформированности отдельных личностных результатов):
— оценка личностного прогресса в форме портфеля достижений (Портфолио обучающегося);
— оценка знания моральных норм и сформированности морально-этических суждений о поступках и действиях людей (по ответам на задания по русскому языку, литературному чтению, окружающему миру, основам религиозных культур и светской этики);

— психологическая диагностика (проводится по запросу родителей или педагогов и администрации при согласии родителей). 

Личностные результаты не подлежат итоговой оценке, поэтому предлагается вести дневник наблюдений (с дневником работает учитель/классный руководитель, один раз в четверть фиксируя то, что запомнил).
Внешние неперсонифицированные мониторинговые исследования проводятся специалистами  МБОУ Родниковской СОШ №6 один раз в год на выпускниках начальной школы.  

Внутренняя оценка.

1. Оценка личностного прогресса.

2. Оценка знания моральных норм и сформированности морально-этических суждений о поступках и действиях людей является также накопительной. 

3.Психологическая диагностика проводится психологом, имеющим специальную профессиональную подготовку в области возрастной психологии (по запросу родителей или педагогов и администрации при согласии родителей)  по  вопросам (возможны варианты): 

· сформированности внутренней позиции обучающегося;

· ориентация на содержательные моменты образовательного процесса;

· сформированность самооценки;

· сформированность мотивации учебной деятельности.

Оценка личностных результатов учащихся отражает эффективность воспитательной и образовательной деятельности школы. 
Оценка метапредметных результатов
Основным объектом оценки метапредметных результатов служит сформированность ряда регулятивных, коммуникативных, познавательных универсальных учебных действий обучающихся, т. е. таких умственных действий обучающихся, которые направлены на анализ своей познавательной деятельности и управление ею. 
В качестве содержательной и критериальной базы оценки выступают планируемые метапредметные (регулятивные, познавательные и коммуникативные) результаты обучения. (См. раздел «Программа формирования у обучающихся УУД»). Основное содержание оценки метапредметных результатов на ступени начального общего образования строится вокруг умения учиться. 

Достижение метапредметных результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса — учебных предметов, представленных в обязательной части учебного плана и реализации программ по внеурочной деятельности.
      Оценка метапредметных результатов может проводиться в ходе различных процедур и быть качественно оценена  и измерена в основных формах. (Приложения №1, №2).
Оценка предметных результатов
Объектом оценки предметных результатов является освоение учащимися предметных знаний и способов действия для решения учебно-познавательных и учебно-практических задач.

В качестве содержательной и критериальной базы оценки выступают планируемые предметные результаты. 

Оценка достижения предметных результатов ведётся как в ходе текущего и промежуточного оценивания, так и в ходе выполнения итоговых проверочных работ. 

В учебном процессе для выявления причин затруднения в освоении предметных результатов проводятся диагностические работы, для  определения уровня освоения предметных результатов – промежуточные и итоговые проверочные работы.  Результаты, полученные в ходе текущего и промежуточного оценивания, фиксируются в форме накопительной оценки – портфеля достижений (См. положение о Портфолио обучающегося»).
Для контроля и учёта достижений обучающихся используются различные формы (Приложение №1).
Итоговая оценка предметных и метапредметных результатов

Предметом итоговой оценки освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования является достижение предметных и метапредметных  результатов начального общего образования, необходимых для продолжения образования. 

В МБОУ Родниковской СОШ №6 проводится мониторинг результатов выполнения трёх итоговых работ – по русскому языку, математике и  комплексной работы на межпредметной основе.   

Основным инструментом итоговой оценки выпускников начальной школы являются итоговые комплексные работы – система заданий различного уровня сложности по чтению, русскому языку, математике и окружающему миру. 
При определении итоговой оценки учитываются результаты накопленной оценки, полученной в ходе текущего и промежуточного оценивания, фиксируемые в форме Портфолио. Достижение опорного (базового) уровня интерпретируется как безусловный учебный успех ребенка, как исполнение им требований стандарта. А оценка индивидуальных образовательных достижений ведется «методом сложения», при котором фиксируется достижение опорного (базового) уровня и его превышение (повышенный уровень). Это позволяет поощрять продвижение учащихся, выстраивать индивидуальные траектории движения с учетом зоны ближайшего развития.

Анализ достижений учащихся включает: 

— текущую успеваемость обучающихся;

— динамику личных достижений учащегося в освоении предметных умений; 

— активность и результативность участия обучающихся в выставках, конкурсах, соревнованиях; 

— активность участия и рост самостоятельности в проектной и внеурочной деятельности.
Формами  представления образовательных результатов являются:

· табель успеваемости по предметам (с указанием требований, предъявляемых к  выставлению отметок);

· тексты итоговых диагностических контрольных работ, диктантов и анализ их выполнения обучающимся (информация об элементах и уровнях проверяемого знания – знания, понимания, применения, систематизации);

· устная оценка учителем успешности результатов, достигнутых учащимся, формулировка причин неудач и рекомендаций по устранению пробелов в обученности по предметам;
· листы достижений (предметных умений, метапредметных, личностных);
· Портфель достижений;  

· результаты психолого-педагогических исследований, иллюстрирующих динамику развития отдельных интеллектуальных, личностных качеств обучающегося, УУД.

Критериями оценивания являются: 

· соответствие достигнутых предметных, метапредметных и личностных результатов обучающихся требованиям к результатам освоения образовательной программы начального общего образования ФГОС; 

· динамика результатов предметной обученности, формирования УУД.

В МБОУ Родниковской СОШ №6  используются следующие формы оценки:

1. Безотметочная – 1 класс (в течение года) и 2 класс в первой четверти  (по всем предметам).
2. Пятибалльная –  2 класс (со второй четверти по всем предметам), 3 и 4  класс (по всем  предметам).

3. Зачётная – по предметам из части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса и не направленных на усиление предметных областей.
4. Накопительная система оценки – «Портфолио».
 Система оценки МБОУ Родниковской СОШ №6 ориентирована на стимулирование стремления обучающегося к объективному контролю, а не сокрытию своего незнания и неумения, на формирование потребности в адекватной и конструктивной самооценке.
